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                            ROČNÍK XXII   DECEMBER     ROK 2022

   

 

Novoročná modlitba 
Martin Rázus 

 

Z hmiel svit prvý vstáva, 
rumencom – hľa, nezažiaria zore 

nad Kriváňom bielučkým a smutným, 
nové slnko nepobozká rieky 
mestečká a viesky osirelé, 
ani očú mojich nepoľúbi, 

ktoré po ťažkých snoch – mdlé a slabé, 
prosia dnes – oh, úpenlive prosia... 
– Hospodine! túžby moje poznáš 
vidíš stúpať pary z útrob mora: 

mnoho ich je... mnoho... mnoho... mnoho, 
ale jednak dovoľ nehodnému 

služebníku pár slov ponížených! 
– Rozptýľ tie hmly, nechže zžiaria zore 
nad Kriváňom bielučkým a smutným, 

nechže slnko nové bozká rieky, 
mestečká i viesky osirelé, 

poľúbiac i moje smutné oči, 
ktoré jak dve hviezdy zaskvejú sa, 
ďakujúc ti vďačne... vrúcne... vrelo. 
– Nuž a žehnaj i tej mojej piesni, 
by som mohol tešiť rodné srdcia, 

mocne spievať – že nám zhynúť nedáš, 
ale zdvihneš rod náš – iste zdvihneš 
v novom roku... Hospodine! Amen. 

 
 
 

 
Vážení spoluobčania, 
Často pri rozhovoroch sa stretávame so slov-
ným spojením, že čas letí ako bláznivý. No na-
ozaj je to tak , pomaly nestíhame ani registro-
vať ako sa míňajú dni za dňami a ani si neuve-
domíme a tých dní sa v uponáhľanom svete mi-
nulo 365 a rok 2022, ktorý sme vítali v rodin-
nom kruhu pre korona vírus sa končí a vianočné 
sviatky a koniec roka sú za dverami. 
Rok 2022 bol trošku iný ako predchádzajúce 
dva, keď sme boli viac obmedzovaní ako slo-
bodní. Rok 2022 bol taký štartovací rok, kedy 
sme museli obnoviť  aktivity a spoločenský ži-
vot v obci. Okrem spoločenských akcií sme pre 
obyvateľov našej obce zlepšili podmienky na 
komunitnú činnosť získaním dotácie od ŽSK 
vo výške 3700€ na prístrešok na futbalovom 
ihrisku a zlepšili sme aj podmienky na dôklad-
nejšie vyseparovanie komunálneho odpadu zís-
kaním dotácie z Environmentálneho fondu vo 
výške 19 140 € na nákup kompostérov a nádob 
na kuchynský odpad. 
Koncom októbra na Slovensku prebehli spo-
ločne voľby do orgánov samospráv obcí a orgá-
nov samosprávnych krajov. Mandát, ktorí 
vami zvolení kandidáti získali je zaväzujúci do 
nasledujúceho štvorročného obdobia.  
Práca obecného zastupiteľstva a starostu obce 
bude smerovať k ďalšiemu rozvoju našej obce. 
Ruka v ruke so sviatočnými dňami prichádza aj 
zima a sneh. Žiadame obyvateľov, aby autá ne-
parkovali na miestnych komunikáciách a chod-
níkoch a nesťažovali zimnú údržbu. Sneh 
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nevynášajte z dvorov na cestu a chodníky, ale 
na záhradu, kde poslúži na jar ako závlaha. 
Blížia sa vianočné sviatky a Nový rok, blíži sa 
čas, keď  so svojimi najbližšími  oslávime naj-
krajšie sviatky roka, pripomenieme si neopako-
vateľnú atmosféru a rodinnú pohodu. Želám 
vám, nech je Nový rok sprevádzaný pevným 
zdravím, rodinným šťastím a pracovnými ús-
pechmi, pozitívnou energiou, nadhľadom 
a úprimnou snahou robiť našu obec lepšou.  

Vladimír Multáň 
     váš starosta 

 
Voľby do orgánov samosprávy 2022 

 
Voľby do orgánov 
samosprávy obcí sa 
konali 29.10.2022. V 
našej obci sa volieb 
zúčastnilo 197 voličov zo 442 zapísaných voličov, 
čo predstavuje 44,57%. 

Za starostu obce bol zvolený:                      
 
Vladimír Multáň s počtom platných hlasov 173 
 
Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov obecného 
zastupiteľstva podľa počtu získaných hlasov. Počet 
platných hlasov 179. 
 
Mgr. Daša Tkáčová         158 hlasov 
Ing. Tibor Beťko               145 hlasov 
Katarína Pačanová          133 hlasov 
Ing. Milan Beťko               132 hlasov 
Ing. Lenka Lencsésová    132 hlasov 
 
Na ustanovujúcom zasadnutí 21.11.2022 novozvo-
lený starosta a poslanci obecného zastupiteľstva 
zložili zákonom predpísaný sľub. 
 
 

Príhovor starostu obce na 
ustanovujúcom zasadnutí 

 
Dovoľte mi ako staronovému starostovi poďako-
vať sa všetkým občanom za účasť vo voľbách 
a zároveň sa poďakovať za dôveru, ktorú ste mi 
dali na ďalšie štyri roky.____________________ 
Považujem to za prejav ocenenia doterajšej práce 
a aktivít, ktorými sme chceli prispieť k nášmu kraj-
šiemu životu za uplynulé volebné obdobia.  
Zároveň blahoželám zvoleným poslancom obec-
ného zastupiteľstva a prajem im úspešnú 

poslaneckú prácu.________________________ 
Počas troch volebných období vo funkcii starostu 
obce som neustále  získaval vedomosti, ktoré ma 
voviedli do tajov riadenia „samosprávy“ a tieto na-
dobudnuté vedomosti budem naďalej investovať 
do rozvoja obce. Chcem vám sľúbiť, že spolu 
s poslancami budeme počúvať a realizovať podľa 
možností Vaše potreby, požiadavky a riešiť veci, 
ktoré prinesie život. 
 A život nám prináša nielen pozitívne správy, ale 
aj tie, ktoré nám toľko radosti neprinesú. Jednou 
z nie príliš pozitívnych informácii je aj zdražova-
nie. Ceny vstupov rastú a s nimi aj náklady týka-
júce sa zabezpečenia chodu obce.  
Z tohto dôvodu plánujeme uchádzať sa najmä 
o externé finančné zdroje aby sme aj naďalej 
mohli zveľaďovať našu obec. Z externých zdrojov 
chceme znížiť energetickú náročnosť kultúrneho 
domu a obecného úradu, budovu bývalej mater-
skej školy využiť na činnosť, ktorá v čo najväčšej 
miere bude slúžiť našim obyvateľom a zrekonštru-
ovať starú ulicu. V novom stavebnom obvode za 
Štiavnicou developer v spolupráci s obcou pokra-
čuje v plánovaní výstavby viac ako 20 rodinných 
domov. V prvej fáze projektu už stojí 31 domov. 
Za posledné 4 roky sa počet obyvateľov našej 
obce vďaka stavebnému ruchu zvýšil takmer 
o 100 obyvateľov. Od roku 2018 sa v obci narodilo 
31 detí. Aj tieto údaje svedčia o tom, že sa z našej 
malej dedinky vďaka nám všetkým stáva obec kde 
sa dobre žije. Verím, že budeme spoločnými si-
lami pokračovať v rozvoji našej obce aj nasledu-
júce štvorročné obdobie. Do náročného obdobia 
prajem všetkým veľa zdravia, síl a optimizmu. 
Ešte raz veľká vďaka za podporu. 

 
Vladimír Multáň, novozvolený starosta obce 

 
 

Oznam LVS 
 
Od 1. januára 2023 
platia podľa 
rozhodnutia Úradu 
pre reguláciu 
sieťových odvetví 
nové ceny vodného a stočného. 
Cena za výrobu a dodávku pitnej vody verejným 
vodovodom a za odvedenie a čistenie odpadovej 
vody verejnou kanalizáciou na obdobie od 01. januára 
2023 do 31. decembra 2027.    
Maximálna cena za výrobu a dodávku pitnej vody 
verejným vodovodom 1,2517€. 
Maximálna cena za odvedenie a čistenie odpadovej 
vody verejnou kanalizáciou 1,8950€. 
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Október – mesiac úcty k starším 
 

Pri príležitosti mesiaci október, ktorý je venovaný úcte 
k starším, sme pre našich seniorov pripravili posede-
nie. Program spestrili naši susedia zo Závažnej Po-
ruby. Folklórna skupina Poludnica s programom „ Po-
rubská zábava“ pripomenula seniorom časy, ktoré po-
známe už len z rozprávania.  
Členovia folklórnej skupiny vykrútili v tanci nielen sta-
rostu obce, ale aj pani Máriu Multáňovú, ktorá oslavo-
vala narodeniny. 

 
 
V rámci tejto akcie seniori pripravili výstavu ručných 
prác týkajúcich sa Vianoc. Okrem toho boli k nahliad-
nutiu aj pohľadnice so zimnou tematikou od Jána 
Repčeka, ktoré nám poskytla pani Eva Repčeková. 
 

Zber odpadu – po novom 
 

Z dôvodu zmeny legislatívy v oblasti odpadového 
hospodárstva (najmä Vyhláška MŽP SR                  
č.192/2022 novelizuje vyhlášku č. 373/2015 o roz-
šírenej zodpovednosti a Vyhláška MŽP SR 
č.194/2022 novelizuje vyhlášku č.371/2015 najmä 
v triedenom zbere účinné od 1.1.2023 (napr. nu-
lová donášková vzdialenosť pre separovaný zber 
v IBV). 
Nulová donášková vzdialenosť pre nás znamená, 
že vyseparovaný odpad nebudeme zanášať do 
1100l nádob ale budeme papier a plasty ukladať 
do plastových vriec, ktorá nám poskytne zberová 
spoločnosť.  
To znamená, že od 01.01.2023 už nebude možné 
papier a plast dávať do zberných nádob umies-
tnených na stojisku v obci, tie budú odstránené. 
Prechodné obdobie bude do 04/2023. 
Ako to bude fungovať? 
Prosíme, aby ste papier a plast uskladňovali vo 
svojich domácnostiach do vriec, ktoré vám po-
skytne zberová spoločnosť (nie do iného vreca) 
a v deň zberu vyložili pred svoj dom.  
O termínoch zberu vás budeme vždy informovať. 

Veríme, že aj týmto opatrením dosiahneme vyššiu 
mieru triedenia odpadu, vašu spokojnosť  a zber 
papiera a plastu sa pre Vás stane komfortnejším, 
čo je našim cieľom. 

 
 

BIO – odpad 
 

V priebehu jesenných mesiacov sme do domác-
ností distribuovali kompostéry s návodom ako 
kompostovať, nádoby na zber kuchynského od-
padu spoločne s kompostovateľnými vreckami. 
V domácnostiach nie je jedno, do čoho sa kuchynský 
odpad zbiera. Ak je nádoba bez veka, veľmi rýchlo 
bude domácnosť plná vínnych mušiek. Ak by sme 
zvolili zas plastové nádoby bez vetrania, mušiek sa 
ľudia zbavia, no vysypanie zhnitej masy do zbernej 
nádoby nebude práve najobľúbenejšou činnosťou. 
Nehovoriac o potrebe následného umývania nádoby. 
Z tohto dôvodu sme rozdali do domácností prevetrá-
vané košíky s kompostovateľnými vreckami, biood-
pad sa v nich bude prirodzene vysušovať. Takto do-
káže stratiť až 30 percent hmotnosti. V košíku ani 
v kuchyni nebude nič zapáchať ani hniť a dokonca sa 
zníži aj objem a hmotnosť bioodpadu.  
Na nákup kompostérov a nádob na kuchynský odpad 
sme získali dotáciu vo výške 19140 € z Environmen-
tálneho fondu. 
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Uvítanie detí 
 

Aby dieťatko rástlo na radosť rodičov, potrebuje 
okrem lásky a obetavosti aj materiálne zabezpečenie. 
Rodičia sa teda musia snažiť zabezpečiť mu všetko 
potrebné. Preto aj vedenie obce Uhorská Ves v snahe 
uľahčiť rodičom túto prirodzenú povinnosť poskytuje 
narodeným deťom, po dovŕšení prvého rôčku života 
finančný príspevok. 
Na záver svojho príhovoru starosta obce zaželal 
mladým rodinám,  aby hrejivý dotyk ich dlaní nedal  
deťom zabudnúť na pevný stôl domova a aby sa k 
nemu rado vracalo. 
Želáme Vám, milí rodičia, vo Vašom veľkom, krásnom 
ale aj zodpovednom poslaní veľa úspechov, 
optimizmu a elánu, nech sa splnia Vaše nádeje a 
Vášmu dieťaťu želáme v zdraví a šťastí prežitý život, 
nech sa uskutočnia jeho túžby a ciele." 
Toho roku sme odovzdali finančný príspevok vo výške 
150€ piatim mladým rodinkám detí, ktoré sa narodili 
v roku 2021. 

 
 

Nové knižné tituly 
 

Pre čitateľov sme zakúpili v mesiaci november 2022 
do obecnej knižnice nové knižky: POD SLNKOM 
TURÍNA, VÝNIMOČNÁ, OLÍVIA, KUMÁNSKA 
PRINCEZNÁ, JEDNOSMERNÝ LÍSTOK, SLEPÁ 
ULIČKA, HĽADAJ VRAHA, ZÁTIŠIE, AKO ODÍSŤ, 
ZATIAĽ NAVŽDY 

 

 

 

 

 

 

Mikuláš zavítal do obce 

Predchádzajúce dva roky chodil Mikuláš s čertom 
po dedine a pre deti roznášal balíčky. Situácia 
sme zmenila a Mikuláš opäť zavítal do našej obce 
do sály KD. Plná sála detí, ktoré hrdinsky skrývali 
slzičky meniace  sa na iskričky v očiach, keď im 
mikulášski pomocníci - anjel a čert odovzdali 
balíček plný dobrôt za peknú básničku, či 
pesničku. Deti si pripravili pre Mikuláša aj 
vlastnoručne vyrobené darčeky. 

 
 

Po odchode Mikuláša si deti pozreli rozprávku 
Máša a medveď a na samý záver sme mali krátku 
diskotéku. 
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Celoslovenská prehliadka speváckych súborov seniorov v Liptovskom Mikuláši 
 

Podujatie dňa 13. októbra organizovalo Ústredie JDS s Okresnou organizáciou  JDS Liptovský Mikuláš 
v rámci Mesiaca úcty k starším. Mali sme možnosť vidieť a počuť najúspešnejšie spevácke seniorské 
kolektívy zo všetkých regiónov Slovenska. Srdečne sa prítomným prihovorili predseda Ústredia JDS         
p. Kotian a primátor Liptovského Mikuláša p. Blcháč. Po dvojhodinovom krásnom, emotívnom kultúrnom 
zážitku sme spolu s účinkujúcimi súbormi zaspievali pieseň Na Kráľovej holi. Podujatie bolo presvedči-
vým dôkazom toho, že seniori aktívne spoločensky žijú a môžu byť v tomto smere príkladom pre mno-
hých mladých ľudí.  
 
Okresný aktív JDS v Liptovskom Mikuláši 
Okresný aktív sa konal 18. októbra za účasti zástupcov základných organizácií JDS, primátorov miest 
a starostov. Našu organizáciu na tomto podujatí reprezentovali členky výboru p. Kvetka Chlebová a p. 
Oľga Pavelicová. Ďakujeme nášmu starostovi,  že prijal pozvanie a na aktíve sprevádzal naše členky. 
Prítomným sa predstavil novozvolený predseda Okresnej organizácie JDS p. Bereš, ktorý pripomenul 
symboliku októbra a Mesiaca úcty k starším. Predseda ústredia JDS p. Kotian sa vo svojom vystúpení 
zameral na históriu okresných aktívov, históriu vzniku Mesiaca úcty k starším a plánované aktivity Okres-
nej organizácie JDS do konca tohto roka. Aktív bol ukončený spoločným slávnostným obedom v reštau-
rácii Čierny orol. 
 
Hrad Matúša Čáka v Trenčíne 
Ranným rýchlikom sme sa dňa 19.10. vybrali do jed-
ného z najstarších slovenských miest navštíviť hrad 
Matúša Čáka. Okrem vzácnych historických objektov 
a bohatej obrazovej galérie v Zápoľského paláci nám 
hrad ponúkol i jedinečný panoramatický výhľad na 
mesto Trenčín a širokú krajinu trenčianskej kotliny.    
Na dolnom nádvorí hradu sme si posedeli v malej ka-
viarničke, kde nás milo privítala a obslúžila pani v se-
niorskom veku, pochádzajúca z Liptovskej Kokavy. 
„Tak vidíte, aký je svet malý“, skonštatovali sme 
a v príjemnom rozhovore sme počkali na sprievodcu 
hradom. Bol to náš ďalší vydarený výlet v priaznivom 
počasí, bez meškania vlaku. 
 
 
Pracovné jesenné popoludnia 
Koncom októbra, keď sa blíži čas zastaviť sa a v spomienkach sa vrátiť k našim blízkym a modlitbou sa 
s nimi nad hrobom porozprávať, členovia spoločenských organizácií JDS, SČK a Únie žien zorganizovali 
brigádu a vyčistili cintorín od napadaného lístia. Takto sa stretli i začiatkom novembra, aby upravili okolie 
pamätníka pred pietnym aktom pripomenutia si konca 1. svetovej vojny položením kytice červených     
makov. 

 
Historické pamiatky v Liptovskom Jáne 
Dňa 15. novembra bol našou prvou zastávkou kul-
túrny dom – kaštieľ Eugena Szentiványho, ktorý je 
centrom kultúry a informácií pre domácich i návštev-
níkov. Pozreli sme si expozície o rode Szentivá-
nyovcov, o najvýznamnejších udalostiach z histórie 
obce a ochotníckeho divadla. Na historických foto-
grafiách sme našli i hercov – ochotníkov z našej 
obce, p. Daniela Multáňa a p. Jozefa Multáňa. S prí-
behom života mince sme sa zoznámili v Podzemí 
pod vežami – Mincovníčkove. Záverom našej pre-
chádzky sme sa zastavili v budove COOP Jednoty, 
kde nás milo privítala predsedníčka ZO JDS v Lip-
tovskom Jáne p. Vierka Brtáňová a previedla nás 
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expozíciou „Naše dedičstvo“. Videli sme predmety z dávnej minulosti používané v domácnosti i remes-
lách. Prejavili sme úctu a obdiv nad krásnou, veľkou zbierkou náradia a ručných prác z čias našich sta-
rých a prastarých rodičov. 
 

Slovenské múzeum ochrany 
prírody a jaskyniarstva 

V závere novembra, keď sa už zavčasu stmieva, 
rozhodli sme sa pre výlet do Liptovského Mikuláša. 
Navštívili sme Slovenské múzeum ochrany prírody 
a jaskyniarstva, v ktorom sme zažili svet prírody od 
podzemia postupne až do vysokých hôr. Počas    
interaktívnej prehliadky počuli sme zvuky prírody, 
zvierat a vtákov, nazreli sme do medvedieho br-
lohu. Prešli sme 4 podlažia expozícií a po ďalších 
50 schodoch sme vyšli na rozhľadňu múzea.       
Prekonali sme strach z výšky  a odmenou nám bol 
krásny výhľad na panorámu Západných a Nízkych 
Tatier, Veľkej Fatry, Chočských vrchov a na mesto 
a jeho okolie.  

       
Základná škola s materskou školu Liptovský Ján 

 

Propagácia školy na verejnosti – Naša škola sa výsledky svojej práce snaží propagovať a sprístupniť 
aj širšej verejnosti. Patrí medzi „Inšpiratívne školy“ a video, ktoré nahrala pre MŠVVaŠ si môžete ešte 
stále pozrieť na YouTube. 

Naša škola v RTVS. V stredu 25. 10. 2022 našu školu navštívila pani redaktorka RTVS S. Hoffmannová 
z Rádia Regina Stred. V rámci programu S vami/U vás navštívila našu novú odbornú učebňu výpočtovej 
techniky a jazykov. V prvom vstupe, pred 8:00, spolu s pánom riaditeľom opísali vybavenie učebne a na 
čo sa vlastne používa. V druhom vstupe, krátko po deviatej, sa už poslucháčom prihovorili aj žiaci našej 
školy T. Trungel a J. Bartko, ktorí pripomenuli vynikajúce celoslovenské umiestnenie našej školy na        
prvom ročníku olympiády v programovaní s micro:bitom. 

Erasmus Plus Days. Propagácia našej školy prebiehala aj v rámci dní programu Erasmus Plus (13., 
14., 15. 10.) Vo štvrtok 13. 10. 2022 mali piataci a siedmaci blokové vyučovanie, na ktorom sa učili o Eu-
rópskej únii, o programe Erasmus Plus, ktorý mimochodom tento rok oslavuje svoje 35 narodeniny, ako 
aj o našom školskom projekte Erasmus Plus. 
V tomto roku sa počas Erasmus Plus Days uskutočnilo 6296 aktivít po celej Európskej Únii. Slovensko 
svoje nápady a zručnosti prezentovalo prostredníctvom 104 akcií. Naša škola bola medzi nimi. 

Zuzana Daňová 

Škôlkarské okienko. 
 

Počas jesenného obdobia sa nám podarilo zorganizovať tieto akcie: 
Bezpečne na ceste. Deti jazdili na dopravnom ihrisku na kolobežkách a odrážadlách, pričom dodržiavali 
pravidlá bezpečného správania sa na cestnej premávke. 
Jesenné vychádzky do prírody. Deti obdivovali farebné jesenné stromy, zbierali listy, gaštany, poská-
kali si v mlákach a pozorovali zmeny v prírode i v záhradkách. 
Plavecký výcvik. Deti sa zúčastnili plaveckého výcviku v Kúpeľno-rehabilitačnom ústave MV SR Bystrá 
v L. Jáne. Oboznamovali sa s vodným prostredím zábavnou, hravou formou a s pomocou plaveckých 
pomôcok. Získavali plavecké zručnosti a vytvárali si pozitívny vzťah k vode. 
Ovocno – zeleninový deň. Najskôr si deti s p. učiteľkami zopakovali jednotlivé druhy ovocia a zeleniny 
a potom sa pustili do práce. Zeleninu a ovocie dôkladne umyli, očistili, ošúpali, pokrájali a potom si na 
nej pochutnávali. Bola to pastva nielen pre oči, ale hlavne pre ich zdravie. 
Týždeň jesenných farieb. Spoločná akcia so ZŠ, kedy sme sa každý deň obliekli do inej farby, aby sme 
si pripomenuli krásu a pestrofarebnosť jesene. 
Prvá jesenná brigáda škôlkarov. Deti chytili do rúk hrabličky, lopatky a fúriky a pustili sa do práce. 
Hrabanie lístia sa im páčilo a zvládli to hravo. 
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Jesenné variácie tekvíc. Rodičia spolu s deťmi v MŠ vyrezávali a zdobili tekvice, pochutnali si na jed-
nohubkách so zdravými pomazánkami i jablkovo – tekvicových koláčikoch, ktoré pre nich pripravili tety 
kuchárky a p. učiteľky. 
Deň materských škôl. Pri príležitosti Dňa materských škôl nás navštívili deti s p. učiteľkami zo špeciálnej 
materskej školy. Spolu sme sa zahrali, zaspievali si, zatancovali a vzájomne sa obdarili darčekmi. 
Strom je veľký dom. Deti sa zúčastnili prednášky z NAPANTu, kde sa oboznámili s poznatkami o stro-
moch, ktoré sú pre život dôležite. Vyrábajú kyslík, sú domovom pre niektoré zvieratá, poskytujú im aj 
ľuďom potravu, drevo a rôzne výrobky. 
Veselo s gitarou. Deti sa zúčastnili v MŠ vystúpenia tety Ivetky s gitarou, kde si precvičovali rytmus, 
vnímali hudbu a spievali pesničky na tému Jeseň.      
Hudobná dielňa. Deti sa oboznámili s hudobnými nástrojmi - husle, píšťalka, gajdy, heligónka.., s ich 

zvukom, melódiou, tvarom a manipuláciou.   
 
Zdravé zúbky. Deti sa dozvedeli o pracovnej náplni 
zubára. S dráčikom Kajom a zubnou kefkou si uká-
zali ako sa správne starať o zúbky. 
Tanečná dielňa. Deti v tanečnej dielni kombinovali 
hru na telo a jednoduché kroky ľudového štýlu - 
návšteva z Liptovského kultúrneho strediska. 
Brigáda rodičov na školskom dvore MŠ. Ďaku-
jeme partii rodičov, ktorí v daždi a zime demontovali 
nefunkčné vybavenie školskej záhrady a uvoľnili tak 
miesto pre nové. 
Do konca roka plánujeme ešte mikulášske a via-
nočné akcie, na ktoré sa už s radosťou pripravu-
jeme. 

Žaneta Čekanová 

 
Základná škola I. stupeň 

 

Navštívila nás pani policajtka. O tom, ako sa správať bezpečne na cestách, čo všetko je úlohou polície, 
aké pomôcky využívajú policajti pri svojej práci a mnoho iného, sa žiaci prvého ročníka naučili s ,,Pólou“, 
postavičkou, ktorá ich sprevádzala počas rôznych situácii, s ktorými sa deti môžu denno-denne stretnúť. 
Deti sa tak na tieto situácie pripravili, aby dokázali v daných situáciách na ne primerane reagovať. Tí 
starší, ktorí tieto informácie majú už osvojené, sa s pani policajtkou venovali tematike, ktorá je v dobe, 
v ktorej žijeme veľmi aktuálna. Téma bezpečnosti na internete sa týka každého používateľa internetu, či 
už je to školák, adolescent alebo dospelý človek. Žiaci sa dozvedeli množstvo dôležitých informácií ohľa-
dom kyberšikanovania, aké sú jeho formy a najmä to, ako mu predísť.  

Paulína Pikalová 
Pes je najvernejším priateľom človeka. Nie všetci 
máme možnosť mať doma psíka a preto k nám do 
školy prišla slečna Kristínka, ktorá sa venuje caniste-
rapii.  Je to jedna z foriem animoterapie, pričom vyu-
žíva pozitívne pôsobenie psa na fyzickú, psychickú 
a sociálnu pohodu človeka.  
Žiaci I. stupňa mali možnosť sa stretnúť so sučkou 
Happy, podávali psíkovi piškóty z rúk a ona počúvala 
ich povely. Deťúrence mali počas celej akcie úsmev 
na tvári. Nezabudnuteľným zážitkom bol pohľad 
na šťastné tváre mladých ľudí, ktorí sa dokážu tak ne-
zištne a s láskou správať ku psom. Bolo nádherné vi-
dieť tú uvoľnenú atmosféru a pohodu, ktorú psík na-
vodil. 
Červené jabĺčko. Krásne jesenné počasie nás vytiahlo učiť sa von do Múzea liptovskej dediny Pribylina. 
Ovocné stromy sú oddávna súčasťou života človeka. Poskytujú nám obživu, v krajine slúžia aj ako orien-
tačné body či ako hraničné medzníky medzi poľami a lúkami.  
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Naši žiaci sa naučili  nové poznatky, ako sa starať o ovocné stromy na jeseň, aké poznáme odrody jabĺk 
a hrušiek. Ako môžeme spracovať a uskladniť ovocie na zimu. Už teraz sa tešíme na ďalšie zaujímavé 
vzdelávacie aktivity, ktoré pre nás pripraví Národopisné múzeum v Liptovskom Hrádku. 

Zuzana Sčensná 

 
Základná škola II. Stupeň 

 

Londýn 2022. Žiaci deviateho ročníka spolu s pedagogickým dozorom v utorok 20. septembra odleteli 
z Košíc do Londýna. 
Ešte v prvý deň sme navštívili štvrť Londýna, v ktorej sme bývali. Mali sme možnosť obzrieť si pekné 
malebné domčeky, typickú architektúru. Nasledujúce ráno sme navštívili ako prvé Madame Tussauds 
London (múzeum voskových figurín). Videli sme aj známu Baker Street. Odtiaľ sme sa presunuli ku    
Buckingham Palace. Cestou k ďalšej pamätihodnosti sme na vlastné oči videli najznámejšiu vežu Big 
Ben spolu s budovou The Houses of Parliament. Posledná zastávka v ten deň bola Piccadilly Circus, 
známe londýnske námestie so sochou Erosa. Tu sme mali krátky rozchod na občerstvenie. Na záver dňa 
sme sa presunuli metrom do nášho hotela. 
Vo štvrtok ráno sme mali za cieľ Greenwich a Royal Observatory. Krásne počasie a výhľady sme si užili 
v parku pri observatóriu, potom sme zašli na obed do veľmi peknej pizzérie a pokračovali sme na Tower 
Bridge. Priamo na moste sme neboli, no impozantný pohľad naň bol aj z diaľky. Z Tower Bridge sme sa 
presunuli na London Eye, kam sme mali už vopred zakúpené vstupenky. London Eye je nádherná atrak-
cia, z ktorej vidieť celé centrum Londýna. Pri návrate do hotela sme navštívili aj známe trhovisko Covent 

Garden.  
V piatok ráno sme si pobalili veci, od ubytovali 
sme sa, presunuli sa na metro a zaviezli sa na 
stanicu King’s Cross, známu z filmovej série o 
Harrym Potterovi. Počas rozchodu sme mohli 
navštíviť obchod alebo sa občerstviť. Následne 
sme prestúpili na vlak a pokračovali na letisko. V 
lietadle sme absolvovali záverečnú cestu tejto 
exkurzie do Košíc. 
Táto jazykovo-geografická exkurzia bola            
úspešná, mali sme možnosť využiť svoje jazy-
kové znalosti v praxi. Čo sa týka geografie, 
mnohí sme sa naučili orientovať v metre, ale aj 
v uliciach Londýna. Bola to cenná skúsenosť aj 
pre tých, ktorí prvýkrát leteli lietadlom. 

Zuzana Šepíková, Lucia Švajková 
 

Workshopy z informatiky. Aj tento školský rok naša škola spolupracuje s občianskym združením Aj Ty 
v IT. Toto združenie vzniklo v roku 2012. Jeho hlavným cieľom je motivovať a podporovať dievčatá a 
ženy v oblasti informačných technológií. Združenie realizuje rôzne zaujímavé podujatia.  
V mesiaci október sa v spolupráci s Aj ty v IT konali dva workshopy. Dňa 7. októbra nás navštívila pani 
lektorka Lenka, ktorá so sebou priniesla okrem dobrej nálady aj malých Ozobotov. Ozobot je mini robot, 
ktorý sa pohybuje po nakreslenej čiare. Jeho pohyb sa programuje pomocou použitia farebných fixiek. 
Ozobot dokáže blikať, meniť smer a rýchlosť pohybu. Kreslením rôznych farebných príkazov na papier 
sa žiaci hravou formou učia základy programovania. Žiačky 4. ročníka si takéto hravé učenie vyskúšali 
na vlastnej koži a veľmi sa im to páčilo. Dievčatá spoločnými silami vytvorili mestečko pre Ozobotov, 
v ktorom sa Ozoboty pohybovali podľa nakreslených príkazov. Druhý workshop sa konal 17. októbra. 
Zúčastnili sa ho naše najstaršie žiačky – deviatačky a ôsmačky, ktoré sa učili pracovať s  Canvou. Canva 
je grafický nástroj, ktorý sa používa na tvorbu plagátov, letákov alebo prezentácií. Dievčatá sa zoznámili 
s prostredím Canvy a vyskúšali si vytvoriť grafický návrh plagátu.  
Na našej škole sa budú realizovať i ďalšie workshopy, na ktoré sa veľmi tešíme. Najbližší workshop je 
naplánovaný na začiatok decembra. Workshop bude zameraný na pokročilejšie programovanie 
s Micro:bitom.  
Veríme, že tieto workshopy prinesú nový pohľad na vyučovanie informatiky a motivujú žiakov k štúdiu 
informačných technológií.  

Marta Patryláková 
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Ako sa držíme ........ 
 
Pred pár rokmi, pri mojom nástupe na miesto riaditeľa školy, stála pred nami  obrovská výzva zlepšiť 
podmienky školy a  služby ponúkané našim deťom, aby v priebehu ich prípravy na život mohli nadobud-
núť vedomosti a zručnosti pre 21. storočie, mať k dispozícii moderné výučbové technológie a prístupy, 
ale aj zachovať rodinný charakter školy, ktorý je priaznivý k deťom, spolupracujúci s rodičmi a pomáhajúci 
komunitám obce. Dnes môžem zodpovedne povedať, že sa nám to spoločným úsilím všetkých zamest-
nancov a podporovateľov školy darí napĺňať. Svedčia o tom úspechy našich žiakov na miestnej aj celo-
slovenskej úrovni, ale aj každoročná 100 % úspešnosť prijatia na stredné školy a gymnáziá.  
Nebolo to vždy jednoduché. Ako prechádzala spoločnosť turbulentným obdobím v posledných dvoch 
rokoch, tak aj škola sa musela vysporiadať s výzvami, ktoré boli pre ňu nové. Zvládli sme to však na 
výbornú a popri znižovaní modernizačného dlhu školy sa nám podarilo vyriešiť aj mnohé „bolesti“ a ha-
varijné stavy, ktoré si škola niesla z minulosti. Medzi mnohými môžeme spomenúť opravu kanalizácie 
školy, lapača mastnôt z kuchyne, komplexnú rekonštrukciu kotolne a vykurovacích telies, zavedenie tep-
lej vody do tried, rekonštrukciu internetovej siete a zabezpečenia školy, postupnú rekonštrukciu elektric-
kého istenia rozvodnej siete, výmenu osvetlenia LED v celej škole a mnoho ďalších väčších či menších 
zásahov, ktoré veríme, že nám pomôžu zvládnuť energetickú krízu oveľa lepšie než na iných školách.  
Za štyri roky sa nám darí školu postupne pripravovať na výchovno-vzdelávací proces tohto storočia.          
Z hľadiska nadčasovosti, modernizácie a dopytu našich najdôležitejších „klientov“, ktorými sú naši žiaci, 
z hľadiska ich budúcej profesijnej orientácie, sa dnes zaraďujeme medzi najlepšie školy minimálne             
v rámci kraja. K tomuto prispelo najmä vybudovanie nových odborných učební informačných technológií 
a jazykov, odbornej učebne pre prírodné vedy, modernizácia telocvične, vybudovanie dopravného ihri-
ska, zlepšenie podmienok v triedach I. stupňa a ŠKD, modernizácia tried II. stupňa a knižnice a mnohé 
ďalšie, ktoré nás posúvajú stále dopredu. O tom, že to nie je naše subjektívne hodnotenie svedčí aj fakt, 
že sme ako jedna z mála škôl boli Ministerstvom školstva SR vyhodnotení ako Inšpiratívna škola. O našej 
škole bolo natočené motivačné a dodnes propagované video v rámci internetovej televízie a najsledova-
nejšieho kanálu YouTube. Zároveň sme pred 
mesiacom na základe záujmu RTVS – sekcie 
rozhlasu, pre poslucháčov prezentovali náš naj-
novší prírastok – odbornú učebňu IT, 3D gra-
fiky, cudzích jazykov a úspechu na Enter olym-
piáde.  
Dobré zvesti o škole zároveň priniesli veľmi 
podstatný nárast žiakov v jednotlivých roční-
koch a záujem o štúdium u nás aj z okolitých 
miest a obcí, ktoré sú mimo nášho školského 
obvodu. 
O tom, čo sa všetko udialo na našej škole v 
tomto období, sa dočítate v článkoch mojich ko-
legov a verte, že je toho oveľa viac.  
Týmto však nekončíme a čaká nás ešte mnoho 
výziev, ktoré aj napriek prekážkam posledného 
obdobia stále smerujú ku kvalitnej príprave na-
šich žiakov na ich budúcu profesionálnu orientáciu, pričom to najpodstatnejšie pre nás nie je výsledok     
v jednorazovom testovaní, ale schopnosť učiť sa, možnosť rozvíjať svoje talenty a zručnosti ako predpo-
klad úspechu v súkromnom a profesijnom živote. Mnoho škôl, či už súkromných alebo štátnych  zaniklo, 
ale naša „školička“ stále funguje a dňa 20. júna 2023 oslávi 70 rokov. Po celý ten čas a  najmä za po-
sledné štyri roky dokazuje, že jej právom patrí miesto v sieti škôl SR a má čo ponúknuť žiakom aj                  
v dnešnej veľmi rýchlej dobe plnej zmien. Na sklonku roka 2022 Vám chcem všetkým úprimne a zo srdca 
poďakovať a v predvianočnom období popriať krásne prežitie vianočných sviatkov a úspešný rok 2023. 
 

Mgr. Jaroslav Debnárik, riaditeľ školy 
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  „BUM z NARODENIA PÁNA“ 
 Pred nedávnom som bol na jednej  návšteve, kde sa celá rodina hrala hru z názvom „BUM“. Pri tejto hre 
ma hneď napadol aj môj tohtoročný Vianočný príhovor s názvom „BUM“. Prečo???        Každý z  nás  vo  
svojom  živote  už  prežil  a  zažil  a  verím,  že aj v budúcnosti bude prežívať svoj osobný „BUM“.  
Teraz sú tu pred nami a prežívame tie najkrajšie kresťanské sviatky Narodenia  Pána  2022  a  to  by  
mala byť oslava z:  radosti,  šťastia,  lásky...čo všetko  pre  nás urobil a pripravil náš  milujúc i Boh  Otec.  
On  už  pri  stvorení sveta,  aj  nás  ľudí  urobil  ako  veľké a neopakovateľné „BUM“. Človek,  je ale tvor 
stvorený hoci  na obraz Boží, ale po Adamovi a Eve aj náchylný padnúť do hriechu  a  tak   sme   potre-
bovali  v  živote   záchrancu   Ježiša  Krista,  ktorého Narodenie  teraz  oslavujeme a si pripomíname.  Je  
to  veľká udalosť  v  živote celého  ľudstva,  že  náš  Otec  opäť  urobil  veľké  gesto  voči  nám  a obrovské 
neopakovateľné   „BUM“ , keď  nám  podal  svoju  pomocnú  ruku  a  dal  nám nádej, že vstaneme a 
pôjdeme ďalej za ním.  
Vianočné  sviatky by mali byť pre nás  všetkých každý rok tie neopakovateľné, kedy všetci prežívame 
veľké „BUM“ vo svojom živote: 
- deti z darčekov,  
- skôr narodený, že nebudú sami, 
- rodičia z radosti svojej rodiny, 
- chorý zo zdravia, 
- ľudia bez domova, že si ich niekto všimol, 
- ... 
       Prosím vás aj seba, aby sme k tomu všetkému nezabudli, že máme aj dušu a  máme to veľké „BUM“  
z toho všetkého prežívať aj duchovne a tak vás opäť ako  každý rok srdečne pozývam na oslavu  Naro-
denia Pána  2022 aj do  nášho jánskeho    kostola,  kde   všetci  svojím  osobným  spevom   budeme   
prežívať polnočnú  svätú  omšu. Pozývam  Vás   všetkých  aj  preto, lebo po  “3“  ročnej rekonštrukčnej  
práce  na  našom starobylom  kostole  svätého Jána  Krstiteľa, ktorý je Národnou kultúrnou pamiatkou, 
tiež asi mnohí ostaneme „BUM“ ako to pred tým bolo a ako to teraz uvidíme, zažijeme a mám nádej, že 
aj šťastní ostaneme.  
Za toto veľké v našom kostole “BUM“ patrí poďakovanie: Ministerstvu kultúry  Slovenskej  republiky  za  
ich  finančnú   podporu   v   hodnote  530 248,-eur., stavebný dozor  Ing.  Miroslav  Vrbacký,   KPÚ  Žilina  
Mgr. art.  Janka Piecková a   Ing.  Karol   Ďurian PhD.,   firme   PAMARCH   zastúpená    Mgr. art.   Michal  
Pleidel  no a  v  nemalej  miere  aj  všetkým  pracovníkom ,  ktorí  sa  podieľali priamo na práci kostola, 
krypty, archívu a strechy na vchodovej bráne. 
Hra v rodine z názvom „BUM“ sa skončila, lebo deti museli ísť spať. Mám  nádej, že  v  našom  osobnom  
živote ostala  nie hra, ale  život,  ktorý  je neopakovateľný  a  preto  ho  prežime tak, aby  sme  mali my,  
ale i Boh z toho radosť. 
B – buď 
U - úprimne 
M – milosrdný. 
                                                                                                   Peter Kvasňák – rímskokatolícky kňaz 

Oznamy  -  program svätých omší  si  môžete  nájsť na našej  facebook stránke  z názvom: Rímskoka-
tolícka cirkev – farnosť Liptovský Ján  
 
 

Čo pre mňa znamenajú Vianoce? 
 

Práve na Vianoce sa zvykne čítať príbeh o Ježišovom narodení. Pastieri, ktorí v noci strážili svoje stáda, 

boli zrazu obklopení „slávou Pána“. Potom im anjel oznámil veľkú radosť, narodenie Spasiteľa. 

Predstavte si pocity pastierov. V tom nadprirodzenom žiarivom svetle uprostred noci mali nevídané 

privilégium: mohli počuť nebeské bytosti, ako im oznamujú posolstvo mieru na zemi. 

Pastieri sa mohli s týmto uspokojiť. Ale nie! Považovali za nevyhnutné nájsť do výnimočné dieťa, o ktorom 

hovorili anjeli: „Poďme teraz do Betlehema a pozrime sa na to, čo sa stalo, čo nám Pán 

oznámil.“ Uvedomili si, že Božím darom pre nich nebola ich výnimočná skúsenosť, ale malé dieťa v 

Betleheme. 
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Blížia sa tie nádherné sviatky, kedy čarovná atmosféra vstúpi do našich príbytkov i do chrámu. Anjelské 

slová zaznejú na službách Božích. A aj my by sme sa mohli s týmto uspokojiť. Ale nemáme ostať len pri 

tom! I my si máme spolu s pastiermi povedať: Poďme aj my za Ježišom! Neostávajme len pri krátkej 

emócii čarovných vianočných sviatkov. Boh nám praje väčšie požehnanie: skutočný pokoj. Chce, aby 

sme sa chopili daru, ktorý nám dal. „Svojho jednorodeného Syna dal, aby nezahynul nik, kto v neho verí, 

ale aby mal večný život.“ (Ján 3, 16) 

Požehnané prežitie sviatkov Božieho narodenia Vám praje 

Peter Taját, zborový farár svätojánsky 

POPIS: Pastieri sa klaňajú 

Ježišovi. Tieňová scénka mládeže 

cirkevného zboru z Novoročnej 

akadémie v Uhorskej Vsi 10. 1. 

2015 

 
Čo sa chystá u evanjelikov 
Počas adventu v každú nedeľu 

bude na službách Božích 

prislúžená spoveď a Večera 

Pánova. 

Každý štvrtok o 17:00 sa v 

zborovej miestnosti v Liptovskom 

Jáne koná adventná večiereň. 

Služby Božie počas adventu a Vianoc 2022 a Nového roka 2023 

24. december, sobota 

Štedrý deň 

Štedrovečerné služby 

Božie 

ev. kostol v L. Jáne 16,00 hod. 

25. december, nedeľa 

1. slávnosť vianočná 

Božie narodenie 

Slávnostné služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9,00 hod. 

26. december, pondelok 

2. slávnosť vianočná 

Pamiatka Štefana 

mučeníka 

Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9,00 hod. 

31. december, sobota 

Záver občianskeho roka 

Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 17,00 hod. 

1. január, nedeľa 

Nový rok 

Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9,00 hod. 

6. január, piatok 

Zjavenie Krista Pána 

mudrcom 

Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9,00 hod. 

 

Okrem týchto nedeľných a sviatočných stretnutí ešte bývajú nasledovné bohoslužobné podujatia: 
• Stredtýždňové služby Božie – každý štvrtok o 17. hod. v zborovej  miestnosti v Liptovskom Jáne 

• Detská besiedka – každú nedeľu so začiatkom o 9. hod. v kostole 



- 12 -Spravodaj obce Uhorská Ves 

Zo života DHZ 
 

Jesenné obdobie roku 2022 využívali na svoju tréningovú činnosť naši mladí 
hasiči,  dievčatá a chlapci. 
Pravidelné stredajšie tréningy 
sa uskutočňovali v sále kultúr-
neho domu. V tomto období 
sme sa už nezúčastnili žiadnej 
hasičskej súťaže. Záver se-
zóny sme pre našich mladých 

hasičov vykonali tzv. Mikulášskym posedením v zasa-
dačke obecného úradu za prítomnosti mladých hasičov, 
ich rodičov a starostu obce. Deťom boli odovzdané Mi-
kulášske balíčky a spoločne sme si posedeli a zhodnotili 
našu činnosť v roku 2022. Našli sme tu veľa pozitív ale 
aj nedostatkov.  Je teraz na celom realizačnom tíme dob-
rovoľných mladých hasičov, aby sme v Novom roku 2023 
dali dohromady dievčatá a chlapcov a nadviazali na 
dobré predchádzajúce výsledky. Vyslovujem poďakova-
nie sponzorom, ktorí zabezpečili pre mladých hasičov mi-
kulášske balíčky. 
Na záver ďakujem všetkým, ktorí sa či už aktívne zapájali 
do činnosti DHZ, alebo morálne prispeli v výborným ús-
pechom  nášho DHZ v roku 2022. 
Všetkým prajem krásne prežitie vianočných sviatkov, 
veľa darčekov pod stromčekom, veľa osobných a pra-
covných úspechov a hlavne zdravie v roku 2023.  

                                                                                    Výbor DHZ 

Zelené obce Slovenska 
 

Na prelome rokov 2018 - 2019 sme sa uchádzali 
o podporu finančných prostriedkov zo Slovenskej 
agentúry životného prostredia cez projekt „Zelené 
obce“,  naša žiadosť bola úspešná. Získali sme 
finančné zdroje na výsadbu 124 stromov. ( 9 ks 
Hrab obyčajný, 20 ks Lipa veľkolistá, 95 ks Tis 
obyčajný). 
Celková hodnota podpory predstavuje 6 585,00€. 
Známe (Covid – 19) i menej známe (súťaženie 
nového dodávateľa na strane poskytovateľa) okolnosti zapríčinili, že výsadby stromov prebehla až na 

jeseň 2022. Naša obec bude zelen-
šia v parku, na miestnom cintoríne 
a v športovom areáli obce. Budeme 
radi keď sa nám všetky stromčeky 
na jar zazelenajú a prinesú viac čer-
stvého vzduchu, v lete nám po-
skytnú osvieženie v podobe 
chládku. Aj cez menšie projekty sa 
nám darí získavať do obce finančné 
zdroje, ktoré zlepšia podmienky na 
život v obci.  
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Sviatočná kapustnica 
Potrebné suroviny 
3 l vody, 1 kg kyslej kapusty – nakrájanej na drobnejšie, 2- 3 cibule, 500 g údenej krkovičky 
350 g bravčového pliecka, 1 lyžičku čierneho korenia celého, 4 kusy nového korenia celého 
2 zrnká jalovca, 2 ks bobkového listu, 1 lyžičku mletého korenia, 2 lyžičky mletej rasce 
1 lyžičku červenej papriky, 35 g sušených húb, 6 sušených sliviek, 6 strúčikov cesnaku 
Olej alebo masť, 2 väčšie zemiaky, 100 g údenej slaninky, 300 g klobásy (aj pálivejšej, ak máte radi) 
500 ml kyslej smotany 
 
Postup: 
Do väčšieho hrnca nalejeme 3 litre vody a 
všetky koreniny okrem papriky a sušené huby. 
Dáme variť a asi po 30 minútach pridáme aj kyslú 
kapustu. Takto necháme prikryté variť ďalšiu hodinu, 
následne pridáme nakrájanú krkovičku. Na 
samostatnej panvici si na oleji alebo masti speníme 
cibuľku, pridáme bravčové pliecko, papriku, pretlačený 
cesnak a dusíme pár minút. Následne pridáme celú 
zmes do hrnca a do kapustnice už hodíme aj 
sušené slivky. Opäť necháme variť asi hodinu. 
Slaninku si nakrájame na kocky a vyškvaríme v hrnci. Masť si môžeme odložiť na neskôr. Prípadne si na 
masti môžeme speniť ešte jednu cibuľku a pridať ju do kapustnice. Oškvarky pridáme do kapustnice. 
Všetko necháme ešte chvíľu spolu povariť, zložíme z plameňa a necháme stáť na 24 hodín. Na druhý 
deň privedieme odležanú kapustnicu opäť do varu a pridáme aj nakrájanú klobásu a postrúhané zemiaky. 
Necháme povariť asi 30 minút, potom pridáme kyslú smotanu, premiešame, necháme ešte pár minút na 
plameni, zložíme a naša kapustnica je hotová. Čím dlhšie ju necháte odležať, tým chutnejšia bude! 
Ak chcete, aby bola kapustnica redšia, pridajte viac vody.                     

              Prajeme vám dobrú chuť! :-) 

 

 

Zaujímavosti zo "silvestrovania" 
 
1) V súčasnosti sa nový rok víta ohňostrojom – ako pozitívnym, esteticky 
krásnym výstrelom do nového začiatku. Voľakedy sa používal na magické 
účely: odohnanie zlých síl. Pôvod má v starej Číne – boli to Číňania, kto 
vynašiel pušný prach a krajina je doteraz najväčším producentom a vývoz-
com zábavnej pyrotechniky na svete. Do Európy sa dostal ohňostroj až v 
stredoveku, asi v 14.storočí, populárny sa stal v 17.storočí. V r.2015 ale 
napr. talianske mesto Collecchio začalo používať tichý ohňostroj, aby chrá-
nili zvieratá, ktoré tým trpia.  

 
2) Pomenovanie JANUÁR bolo údajne odvodené od Janusa, rímskeho boha s dvomi tvárami jedna sa 
díva vpred, druhá vzad. Iní tvrdia, že má pôvod v latinskom Ianua, dvere – symbolizuje otvárajúce sa 
nové dvere v novom roku. 
 
3) Tradícia bozkávania odbitím polnoci pochádza od starovekých Rimanov. Festivalom Saturnalia vzdá-
vali hold bohu času Saturnu. Bol to tiež čas, kedy na chvíľu vymizli sociálne normy: bozkávali sa teda tak 
veľmi, ako to bolo možné. V starovekom Grécku sa zase bozkávalo pod imelom, čo bolo asociované s 
plodnosťou. Rimania zase pod imelom urovnávali spory s nepriateľmi, lebo to znamenalo mier. 
 
4) Prvý január je u nás a v mnohých krajinách štátnym sviatkom. Ako deň, kedy začína nový rok, si ho 
krajiny „adoptovali“ postupne: napr. väčšina Nemecka v r.1544, Francúzsko v r.1564, Holandsko od 
1556-1573, Španielsko, Poľsko, Portugalsko v roku 1556, Švédsko, Nórsko a Dánsko od 1599, Škótsko 
od 1600, Rusko od 1725, Anglicko, Wales, Írsko a britské americké kolónie od 1752, Japonsko v r.1873, 
Čína ho berie ako začiatok civilného roka od r.1912, Grécko od 1923, Turecko od 1926 a napr. Thajsko 
od 1941. 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Narodili sa 

 

Martine  a Tomášovi Perečkovcom 
sa 3.10.2022 narodila  

dcérka Simonka. 
 

Jubilanti 
Január 

pán Ľudovít Perašín  70 rokov 
pani Želmíra Bátoryová   70 rokov 

Február 
pán Peter Beťko   75 rokov 

 
Batôžková zábava 

„ NA ĽUDOVÚ NÔTU „ 
 

Pozývame všetkých na batôžkovú zábavu, 
ktorá sa uskutoční 14.1.2023 so začiatkom 
o 19:00. Rezervácie a ceny do tomboly na 
obecnom úrade do 10.1.2023. 
Do tanca a spevu zahrá ľudová hudba 
„TROJKA“ a DJ Miroslav Balco – BAL-
COMEDIA. 

 
 

 
 
 
 
 

Na zamyslenie 
 

Bol raz jeden chlapec, ktorému sa nepáčilo žiť v ot-
covom dome kvôli neustále vyžadovanej disciplíne. 
- Ak ho nepoužívaš, vypni ten ventilátor!  
- V izbe hrá televízor a ty tam nie si. Vypni ho!  
- Zamkni dvere.  
- Prestaň plytvať vodou.  
Chlapec nemal rád, keď ho otec otravoval s taký-
mito maličkosťami. Musel to vydržať až do dňa, keď 
sa rozhodol ísť na svoj prvý pracovný pohovor. 
"Hneď ako dostanem túto prácu, odídem z domu," 
zahundral si popod nos. Keď sa naň poberal, otec 
mu poradil, čo má urobiť. 
- Na položené otázky odpovedaj bez váhania. Aj 
keď odpoveď nepoznáš, povedz ju s istotou.  
Chlapec pokrčil plecami a vybral sa na miesto po-
hovoru, kde zistil, že pri dverách nebola žiadna  
 

 
ochranka. Hoci boli dokorán otvorené, pre ľudí, 
ktorí nimi prechádzali alebo z nich vychádzali, to  
bolo pravdepodobne nepríjemné. Zavrel teda za 
sebou dvere a vošiel na nádvorie. Po oboch stra-
nách príjazdovej cesty boli krásne kvety, ale zá-
hradník nechal otvorený kohútik a z hadice tiekla 
voda. Voda sa vylievala na príjazdovú cestu. Chla-
pec zdvihol hadicu, položil ju vedľa ostatných rast-
lín, ktoré   vodu tiež potrebovali a potom zakrútil ko-
hútikom. Na recepcii nikto nebol, ale ozvalo sa hlá-
senie, že pohovor sa koná na prvom poschodí. 
Chlapec pomaly vystupoval po schodoch. Napriek 
tomu, že už bolo desať hodín, svetlá  stále svietili, 
pravdepodobne zostali zapnuté ešte z rána. Spo-
menul si na otcovo varovanie. "Prečo odchádzaš z 
izby bez zhasnutia svetla?" 
Zdalo sa mu, že ho teraz počuje. Rozčúlený už len 
z tejto predstavy zašmátral po vypínači a zhasol 
ich. Na poschodí vo veľkej miestnosti videl stáť nie-
koľko ľudí, ktorí čakali, kým na nich príde rad.  
 
Spočítal ľudí a spýtal sa sám seba, či má vôbec 
šancu získať túto prácu. S určitými obavami vošiel 
do miestnosti a vstúpil na uvítaciu rohožku vedľa 
dverí, aby zistil, že je hore nohami. Otočil ju preto 
do pôvodnej polohy. Na zvyky sa ťažko zabúda. Vi-
dela mnoho mužov, ktorí vstúpili do miestnosti a 
hneď nato odišli inými dverami. Nikto teda nevedel, 
na čo sa počas pohovoru pýtali. Keď prišiel na rad, 
s určitými obavami sa postavil pred zamestnáva-
teľa.  Ten od neho vzal doklady a opýtal sa ho bez 
toho, aby sa na neho pozrela. 
- Kedy môžete začať pracovať? 
Odpovedal. 
- Je to len chyták, ktorý sa ma pýtajú na pohovore, 
alebo je tak ľahké získať prácu?  
- Čo myslíte? - opýtal sa ho šéf. - Nikomu tu nekla-
dieme otázky, pretože si nemyslíme, že ich pro-
stredníctvom môžeme posúdiť niečie schopnosti. 
Preto je naším testom posúdiť postoje konkrétneho 
človeka. Vykonali sme niekoľko testov na sledova-
nie správania kandidátov a pozorovali sme ich pro-
stredníctvom bezpečnostných kamier. Nikto z nich 
sem dnes neprišiel, aby niečo urobil, napríklad za-
vrel dvere, zhasol svetlá, odložil hadicu... položil 
uvítaciu rohožku na miesto. Boli ste jediný, kto to 
urobil! Preto sme sa rozhodli, že na túto prácu si 
vyberieme vás," povedal šéf. 
Chlapec vždy bojoval s disciplínou svojho otca, ale 
až teraz si uvedomil, že práve vďaka nej získal 
svoju prvú prácu. 
Všetko, čo nám rodičia hovoria, je pre naše dobro, 
lebo nám prajú dobrú budúcnosť! 
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Pre deti  Pre deti  Pre deti 
             Vypracuj úlohy: vymaľuj obrázok.                    Porátaj a zapíš. 
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ŠPORT  V OBCI 
Žiaci - kategória do 11 rokov 

V okresných futbalových súťažiach nás momen-
tálne reprezentuje jedno družstvo v kategórii U-11. 
Malým futbalistom vyšla jesenná časť súťaže nad 
očakávanie o čom svedčia výsledky zápasov a po-
stavenie v tabuľke. 
Zimnú prestávku si vyplníme tréningami v teloc-
vični a stolnotenisovými tréningami v kultúrnom 
dome. Veľmi radi medzi nami privítame aj nových 
záujemcov o šport. 
Počas jesene trojmesačný trénerský kurz úspešne 
absolvovala pani trénerka Katarína Pačanová, 
ktorá získala trénerskú licenciu UEFA C. 
Našich najmenších potešil návštevou aj náš veľký 
fanúšik Vojtech Vrančík (Béla Čenka), ktorý nie-
koľko rokov žil v našej obci. Pán Vrančík chlapcom 
venoval tradičné pardubické perníčky a 4ks futba-
lových lôpt. 
V družnej debate pospomínal ma časy svojej mla-
dosti, aj keď jeho životné cesty neboli ľahké. 

 
 

Tabuľka U11 skupina B 

 

 

Výsledky zápasov našej mládeže 
 

 

 
 

 Stolnotenisový turnaj 
Futbalový oddiel TJ Ďumbier Uhorská Ves pozýva 
všetkých na stolnotenisový turnaj „ O POHÁR 
STAROSTU OBCE“, ktorý sa uskutoční 
26.12.2022 so začiatkom o 10:00 hod.  
Kategórie pripravíme pre všetkých. 
 

Vítame Nový rok 
Nový rok privítame 1.1.2023 o 18:00 hod ohňostro-
jom a novoročným punčom, v prípade ak bude ľad                   
Nový rok privítame na klzisku, ak nebude, tak sa 
stretneme ako po iné roky pod zvonicou a pose-
díme si vo vestibule. 

 
Vážení občania, príspevky do spravodaja môžete priniesť na OcÚ alebo 

poslať emailom na adresu starosta@uhorskaves.sk do 10.03.2023, 

kedy bude uzávierka ďalšieho čísla.  

Redakčná rada: Vladimír Multáň, Mgr. Daša Tkáčová 
SPRAVODAJ obce Uhorská Ves vydáva obec Uhorská Ves. Vychádza 

štvrťročne. Registračné číslo: OÚ Lipt. Mikuláš 04/99. Redakcia nezod-

povedá za obsahovú, gramatickú úpravu dodaných príspevkov. Uvedené 
príspevky nemusia byť názormi vydavateľa Spravodaja.  

Spravodaj je zverejnený aj na webovej stránke obce.  

ŠK Kriváň Lipt. Ondrašová 0 - 0

TJ Ďumbier Uhorská Ves 15 - 1 TJ Družba Smrečany - Žiar

TJ Štart Liptovský Ján 0 - 0

ŠK Závažná Poruba 0 - 11

TJ Ďumbier Uhorská Ves 3 - 1

TJ Ďumbier Uhorská Ves 8 - 1 ŠKM Liptovský Hrádok

ŠK Bobrovec 1 - 8

TJ Ďumbier Uhorská Ves 3 - 1 ŠK Kriváň Lipt. Ondrašová

TJ Družba Smrečany - Žiar 1 - 32

TJ Ďumbier Uhorská Ves 4 - 1 TJ Štart Liptovský Ján

TJ Ďumbier Uhorská Ves

TJ Ďumbier Uhorská Ves

TJ Tatran Hybe

TJ Ďumbier Uhorská Ves

TJ Ďumbier Uhorská Ves

TJ Ďumbier Uhorská Ves

U 11 Prípravka - sk. B Z V R P B 

1 TJ Ďumbier Uhorská Ves 10 8 2 0 26 

2 ŠK Kriváň Lipt. Ondrašová 10 8 1 1 25 

3 TJ Tatran Hybe 10 7 1 2 22 

4 TJ Štart Liptovský Ján 10 5 2 3 17 

5 ŠKM Liptovský Hrádok 10 5 0 5 15 

6 ŠK Bobrovec 10 2 1 7 7 

7 TJ Družba Smrečany - Žiar 10 1 0 9 3 

8 ŠK Závažná Poruba 10 0 1 9 1 
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